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Αθήνα,  14.11.2019 

Α.Π. Τ.Κ.Ε. : 30 

 
Προς: Βουλή των Ελλήνων   

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
           Τμήμα Ερωτήσεων  
Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο 

             2. Υπουργείο Οικονομικών- Γρ. Υπουργού 

             3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων-                              

Γραφείο    Υπουργού 

             4. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής               

Πολιτικής- Γραφείο Υπουργού 

         

Θέμα: «Επίλυση των προβλημάτων της Σαμοθράκης και αποκατάσταση των ζημιών 
των επαγγελματιών της».                                                                                                                                                           

Σχετ.:   Η με Α.Π. 1088/04.10.2019 Ερώτηση.  

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου που κατέθεσε στη Βουλή των 
Ελλήνων  ο βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο 
Τουρισμού, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, αντέδρασε άμεσα σε συνεργασία με 
τα συναρμόδια Υπουργεία για την επίλυση των προβλημάτων που προέκυψαν  από  τη 
διακοπή της ακτοπλοϊκής σύνδεσης της Σαμοθράκης.  

Κατά τη διάρκεια έλλειψης ακτοπλοϊκής σύνδεσης, όλα τα Γραφεία του ΕΟΤ 
εξωτερικού παρακολούθησαν τον επικοινωνιακό αντίκτυπο των γεγονότων και 
διαπίστωσαν πως δεν υπήρξε πουθενά αρνητική δημοσιότητα με μοναδική εξαίρεση 
τον ρουμανικό Τύπο. Ως εκ τούτου, τα γεγονότα δεν επηρέασαν παρά ελάχιστα το 
τουριστικό προϊόν της χώρας, καθώς το Υπουργείο Τουρισμού βοήθησε με όλα τα 
δυνατά μέσα τους Ρουμάνους υπηκόους, και η υπουργός εξωτερικών της Ρουμανίας 
απέστειλε ευχαριστήρια επιστολή στον υπουργό Τουρισμού κ. Θεοχάρη. 

Με αυτή την επιστολή ως επικοινωνιακό όπλο, το Υπουργείο Τουρισμού, μέσω 
του Γραφείου Ε.Ο.Τ. Ρουμανίας, απέστειλε ανακοίνωση τύπου σε όλα τα ΜΜΕ και 
πρακτορεία τύπου καθώς και στην Ένωση Τουριστικών  Πρακτόρων της Ρουμανίας 
προκειμένου να μειωθεί ο αντίκτυπος του ακτοπλοϊκού προβλήματος που 
ταλαιπώρησε τους επισκέπτες που βρίσκονταν στο νησί καθώς και όσους είχαν 
προγραμματίσει να το επισκεφθούν.  

Σχετικά με την προβολή του νησιού, ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού 
υλοποιεί ήδη δράσεις για την αναστροφή του κλίματος που δημιουργήθηκε από τα 
προβλήματα ακτοπλοϊκής συγκοινωνίας. Ενδεικτικά αναφέρεται η προβολή εκπομπής 
για τη Σαμοθράκη (με επαναλήψεις) στο κρατικό τηλεοπτικό δίκτυο TVR -ταξιδιωτική 
εκπομπή Cap Compas. Η εκπομπή ξεκίνησε να προβάλλεται σε διαφορετικά κανάλια 
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του κρατικού δικτύου (TVR1, TVR2, TVR HD, TVR International, TVR Iasi, TVR Moldova) 
τον Αύγουστο και συνέχισε να προβάλλεται και το Σεπτέμβριο. 

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι γίνονται συνεχείς προσπάθειες βελτίωσης 
του τουριστικού προφίλ της Σαμοθράκης όπου ο ΕΟΤ εξακολουθεί να πραγματοποιεί 
ενέργειες  προώθησης και προβολής του νησιού. Ήδη έχουν δημοσιευθεί  άρθρα για το 
νησί της Σαμοθράκης σε blogs της Ρουμανίας και έχουν αναρτηθεί στη διαδικτυακή 
έκδοση του περιοδικού National Geographic σχετικά άρθρα, μετά και την επίσκεψη 
στο νησί ομάδας Ρουμάνων συντακτών- δημοσιογράφων του περιοδικού το μήνα 
Σεπτέμβριο, όπως και στην περιοδική έκδοση του Auto Motor Sport.  

Η  Σαμοθράκη ήδη προβάλλεται από τον Ιούλιο του 2019 μέσω του 
προγράμματος συνδιαφήμισης του Γραφείου ΕΟΤ Ρουμανίας με σημαντικούς Tour 
Operators  και θα συνεχίσει να προβάλλεται  μέχρι τον Νοεμβρίου 2019, καθώς και 
μέσω των social media και των Διεθνών Εκθέσεων που συμμετέχει ο ΕΟΤ. Το νησί θα 
προβληθεί και μέσα από το διαφημιστικό πρόγραμμα που θα υλοποιήσει η Υπηρεσία 
ΕΟΤ Ρουμανίας στις αγορές Ρουμανίας και Βουλγαρίας, την περίοδο Σεπτεμβρίου – 
Δεκεμβρίου 2019.   

Επιπλέον, σας γνωρίζουμε ότι ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού έχει 
προγραμματίσει για το 2020 ετήσιες καμπάνιες ανάδειξης της Σαμοθράκης ως 
τουριστικού προορισμού μέσω των γραφείων του σε Ρουμανία, Σερβία, Βουλγαρία και 
Τουρκία, καθώς και στοχευμένα  ταξίδια γνωριμίας και εξοικείωσης  στη Σαμοθράκη 
για δημοσιογράφους, travel bloggers και ξένα μέσα ενημέρωσης, για  παράγοντες της 
τουριστικής βιομηχανίας, tour operators και ταξιδιωτικά γραφεία.  

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι γίνονται ενέργειες για την αναβάθμιση των 
υποδομών της Σαμοθράκης. Ενδεικτικά αναφέρονται: α) η αναγνώριση του φυσικού 
πόρου «Ψαρόθερμα Σαμοθράκης» ως ιαματικού (ΦΕΚ Β΄ 3530/20.09.2019) η οποία 
δίνει περαιτέρω ώθηση στο τουριστικό προϊόν της περιοχής, καθώς αποτελεί 
σημαντικό βήμα  για την ανάπτυξη του ιαματικού τουρισμού στο νησί και β) οι 
ενέργειες που γίνονται για να εξασφαλιστούν οι απαιτούμενες εγκρίσεις για τη 
λειτουργία των εγκαταστάσεων του χώρου της οργανωμένης τουριστικής 
κατασκήνωσης(κάμπινγκ) στη θέση Πλατιά Σαμοθράκης εντός εύλογου χρονικού 
διαστήματος. Οι δράσεις αυτές έγιναν με τη συνεργασία του Δήμου Σαμοθράκης ο 
οποίος είναι υπεύθυνος για την ολοκλήρωση των επόμενων ενεργειών. 

 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ             

 
          
           Ακριβές Αντίγραφο 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου                                                           ΘΕΟΧΑΡΗΣ (ΧΑΡΗΣ) ΘΕΟΧΑΡΗΣ                                                                                                                       

    Η Προϊσταμένη του Τμήματος  
             Σουζάνα Σαμιώτη   

 
       

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

       Γραφείο Υπουργού 
       Σελίδες απάντησης: (2),  
       Σελίδες συνημμένων.: ()  
       Σύνολο Σελίδων.: (2)  
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